
: HE 2. Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Aan Minister VWS Deadline: 7 oktober 

2022 

nota Kamervraag over oversterfte (2022212262) 

1. Aanleiding 
Op 16 juni jl. is door het lid Van Houwelingen (FvD) een informatieverzoek 
ingediend via een gestelde Kamervraag (2022212262) waarbij gevraagd is om de 

correspondentie tussen het RIVM en het CBS over het oversterfteonderzoek naar 

de Kamer te sturen. Eerder is hiervoor een uitstelbrief naar de Kamer verstuurd* 
aangezien het afdoen van dit verzoek veel tijd kostte. Inmiddels is alle e-mail 

correspondentie met bijlagen gereed om naar de Kamer te sturen. 

2. Geadviseerd besluit 
Akkoord gaan met het versturen van de correspondentie met bijlagen naar de 

Kamer. 

3. Kernpunten 

In totaal zijn er 1068 mails verzameld en gelakt volgens de geldende regels van 

het lakken bij informatieverzoeken. In de correspondentie worden de volgende 

thema’s besproken: 

- _ Praktische zaken rondom het onderzoek: inplannen van afspraken en 

delen van agenda stukken; 

- Technische zaken rondom het onderzoek; 

- De voorbereiding op de verschillende klankbordgroepen; 

- Voor zover mogelijk toepassen van de feedback vanuit de klankbordgroep 

binnen het onderzoek; 

- Hoe om te gaan met de datatoegang en de beperkingen hieromtrent 

binnen het onderzoek, incl. kanttekeningen bij de juridische analyse. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Sinds het verschijnen van het oversterfteonderzoek zijn er meerdere 

Kamervragen gesteld over de uitvoering van het onderzoek en de resultaten. 

Daarnaast is het onderzoek tijdens de technische briefing van 15 september 2022 

verder toegelicht aan de vaste commissie voor VWS. Ook zijn er tijdens het 

afgelopen Kamerdebat over de ontwikkelingen van het coronavirus meerdere 

vragen gesteld over het vervolg traject van het oversterfte onderzoek en de in te 

regelen datatoegang. 
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b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

In de afgelopen weken zijn er naar aanleiding van een artikel in de Volkskrant? 

over datatoegang en het oversterfte onderzoek meerdere nieuwsberichten 

verschenen. 

c. Financiéle en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Het correspondentieverzoek is volgens de regels omtrent lakken hermetisch 

gelakt en ontdubbeld. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Aangezien het verzoek ging over de correspondentie tussen het RIVM en het CBS 

is er met deze partijen afgestemd. Zij hebben deze informatie aangeleverd. Wij 

hebben de vanuit hen ontvangen correspondentie doorgezet. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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